

周口公安

筑牢安全防线 守护平安校园

□通讯员 史悦龙 文/图

本报讯 为持续深化校园安全教育,增强学生的安全防范意识,切实消除校园周边安全隐患,更好地关爱保护未成年人的健康成长,近期,全市各级公安机关结合辖区实际,组织民辅警深入辖区学校,持续开展法治宣传进校园活动。

近日,淮阳区公安局柳湖派出所所辖区中小学校试点启用“警察叔叔信箱”,此举意在破解在校学生受到侵害时“不敢说、没处说”的问题,进一步拓宽在校学生的求助渠道,拉近公安机关与学生的距离,延伸在校学生的保护触角,切实增强在校学生的防欺凌意识,提升学生的安全感。

该信箱由社区民辅警专职管理,民辅警定期打开信箱,及时收集信件,了解在校学生的诉求和愿望,有效预防和解决各类涉校案件,全力净化校园及周边治安环境。

近日,扶沟县公安局江村派出所民警深入辖区中学开展普法宣传进校园活动。

讲座中,民警结合典型校园暴力案例,分别从“什么是校园欺凌”“校园欺凌产生的原因和危害”“如何应对校园欺凌”等方面进行详细讲解,并结合实际案例和相关法律知识进行以案释法。

同时,民警通过发放宣传手册、张贴宣传海报、现场答疑解惑等方式,帮助学生增强自我保护意识,并呼吁大家要懂得团结友爱,遇到校园暴力时应当具有自我救助意识,学会防御技能,要有强烈的报告意识和证据意识,在确保自己安全的情况下,尽自己所能,及时地对同学伸出援助之手。

此次普法宣传进校园活动,增强了师生的法治观念和安全意识,提高了大家用法律武器保护自身权益的能力,为营造良好的校园治安环境起到了积极作用。

据了解,近期,其他县市公安机关也开展了相关宣传活动。③5

淮阳警方 集中发还一批被盗电瓶

□通讯员 庞超

本报讯 “没想到啊,被盗的电瓶还能找到!辛苦警察同志了……”4月3日,在淮阳区公安局举行的一个被盗财物发还仪式上,失主刘先生从民警手中领回失窃的电动车电瓶后欣喜不已,对办案民警的辛苦付出表示感谢。

当日,在发还现场,民警逐一核对失主的证件和有关信息,认真进行清点、登记,将追回的电动车电瓶一一返还给失主。拿到失而复得的电动车电瓶,失主们激动不已。

活动现场,民警还就如何防止养老诈骗、如何防盗等知识向群众进行宣讲,提醒大家要切实增强防盗意识,时刻保持高度警惕,保护好个人财物。

今年以来,淮阳区公安局紧密围绕提升群众安全感、满意度开展各项打击工作,牢固树立严厉打击犯罪主责主业的理念,紧盯人民群众深恶痛绝的传统“盗抢骗”、电信诈骗等违法犯罪活动,扎实开展严打行动。③5

本版组稿 任富强



民警开展预防校园欺凌主题宣讲活动。

盗鸟人落网记

□通讯员 王向灵

爱鸟之心,人皆有之,但君子爱鸟,也要取之有道。沈丘县一男子“看上”了别人养的画眉鸟,偷偷潜入别人家中把小鸟偷走,最终被公安机关抓获,自己成了“笼中人”。

日前,沈丘县公安局站北派出所民辅警在辖区走访时,一居民反映他养的画眉鸟大白天被盗,希望速破此案,打击不法分子的嚣张气焰。

案情就是命令。“群众利益无小事,我们一定要速破此案,守护居民一方平安!”在案例分析会上,站北派出所所长赵海红表示。

3月27日,村警崔延威在沿街调取监控时,发现一男子骑着一辆红色摩托车在一早餐店门前停留。崔延威敏锐地察觉到,这辆摩托车疑似之前其他居民报案时反映的被盗摩托车。崔延威随即向所领导进行了汇报,并对这辆摩托车进行拍照调查,最终确定此摩托车正是该县周营镇村民刘某某被盗的摩托车。

通过监控比对,民警再次确定偷鸟案与偷车案为同一名犯罪嫌疑人所为。所领导决定先不打草惊蛇,安排民辅警在早餐店附近蹲点守候,张网以待,并对犯罪嫌疑人藏身之处继续进行摸排。随后,崔延威等人顺线追踪到了犯罪嫌疑人居住的宾馆,但房间内空无一人。

该派出所领导决定兵分两路,一路由指导员范春林带队追查被盗摩托车的活动轨迹,一路由民警唐东风带队在宾馆附近蹲守。

法网张开,利剑出鞘。为不惊动犯罪嫌疑人,民警从白天蹲守到黑夜,又从黑夜蹲守到白天,饿了

啃方便面,渴了喝矿泉水。经过3天的守候,仍未发现犯罪嫌疑人的身影。

怎么回事?一定是犯罪嫌疑人嗅到了什么。据犯罪嫌疑人事后交代,原来是早餐店老板认识潜伏蹲守的民辅警,向犯罪嫌疑人通风报信,致使犯罪嫌疑人躲避逃走。站北派出所民警随即向该县公安局副局长杨建华、孙晓龙进行汇报,寻求支援。后经民警排查获悉,犯罪嫌疑人经常在沈丘县人民医院附近活动。就是这样一个模糊的信息,顿时让派出所全体参战民辅警来了精神。他们忘记了连日蹲点守候的疲惫,全身心地深入沈丘县人民医院周围摸排。

3月28日10时许,正在摸排情况的崔延威和犯罪嫌疑人不期而遇。崔延威看此人体格强壮,恐怕自己一人制服不了,于是,一边悄悄地跟踪录像,一边发信息让周边的民辅警前来支援。

与此同时,犯罪嫌疑人也好像发现了什么,随即加快脚步向路边狂奔,意欲驾车潜逃。

“抓住他,不能让他跑了!”随着崔延威的一声高呼,赶到支援的派出所民警王争州、村警高佳伟不顾个人安危,飞身从车上跳下,3人配合将犯罪嫌疑人摁倒在地。同时,在路边执勤的交警也来帮忙控制现场。

经过突审,犯罪嫌疑人对其盗窃画眉鸟和他人摩托车的犯罪行为供认不讳,并交代出了其他同伙。站北派出所民辅警顺藤摸瓜,一鼓作气,连续抓获5名犯罪嫌疑人,破获各类案件15起,追回群众被盗摩托车、香烟、宠物狗、画眉鸟及鸟笼等涉案财物。

目前,该案已刑拘3人、治安拘留3人,其他犯罪嫌疑人正在抓捕中。③5